



ТВОРЯЩИЕ БЛАГО

По велению сердца

«Волонтеры Победы» — добровольческое движение, которое объединяет людей по всей стране. По собственной инициативе они посещают ветеранов Великой Отечественной войны, помогают им по хозяйству, оказывают внимание, общаются, и, конечно, записывают рассказы последних живых участников событий 1941–1945 годов.

Как сообщили в Государственном комитете молодежной политики Крыма, в Республике зарегистрировано около шести тысяч волонтеров Победы. В евпаторийской команде сегодня 23 доброволца, и это число постоянно растет.

Молодые парни и девушки, не жалея времени, при первой необходимости помогают ветеранам с уборкой в доме, ходят за продуктами и медикаментами, рассказывают о подвигах героев через социальные сети, на открытых уроках в школах и просто — на улицах.

Так что же значит для крымской молодежи такая эстафета памяти?

Ветеран рядом

У каждого волонтера Победы есть по меньшей мере один знакомый ветеран, который живет рядом и к которому непременно нужно заглядывать в гости, чтобы узнать, как дела, помочь в домашних делах и просто поговорить.

Одна из евпаторийских ветеранов Великой Отечественной — Клавдия Васильевна Шматко. Вместе с местными добровольцами корреспонденту «ЕЗ» удалось навестить настоящего героя.

Три человека собрались на лестничной площадке. На каждом — синий жилет с изображением крыла белого голубя — символа мира. Молодой парень в руках сжимает фото в рамке, на снимке — добровольцы вместе с Клавдией Васильевной. Это подарок для ветерана с прошлого визита. Такую традицию молодые люди завели давно: делать общий снимок каждую встречу.

Гостей встречает пожилая женщина. В этом году Клавдии Васильевне исполнилось 98, но она до сих пор сохраняет бодрость духа. Увидев волонтеров, женщина улыбается: «Спасибо, ребята! Зашли ко мне. Ну что, может, кофейку выпьем?». По словам добровольцев, так начинается каждая встреча с Клавдией Васильевной. Признаются: живое общение с ветераном для них — бесценная награда, его не заменишь ни книгами, ни фильмами.

О войне из первых уст

«Сама я из Геленджика, села Кабардинка. Это моя родина, — рассказывает Клавдия Васильевна. — В 42-м немцы сильно бомбили все пункты и дома, не пропуская ни

одного места — бомбы летели беспрерывно. Над Геленджиком стоял дым. В тот день мама ушла на работу, а меня эвакуировали. Дома осталась только бабушка, которая там и погибла», — тяжело вздыхает женщина.

Судьбу Клавдии Васильевны волонтеры знают наизусть, но каждую встречу просят рассказать снова. Говорят, историю войны хотят знать из первых уст.

«В 43-м мне исполнилось шестнадцать лет. Тогда я сразу приняла решение идти в армию. Вместе с другими ребятами подделала документы, прибавила себе возраст до совершеннолетия. И ушла на фронт», — рассказывает Шматко.

Так Клавдия Васильевна оказалась в 143-м отдельном зенитном дивизионе, служила радисткой на батарее. Участвовала в ос-



Фотографии Клавдии Шматко военных лет

вобождении Кавказа, Крыма, Украины, Румынии и Чехословакии. Говорят, за годы службы с ней случалось много историй... «Наша батарея состояла из девушек, только командир — мужчина, — вспоминает Шматко. — Однажды нас отправили охранять территорию аэродрома под Полтавой после того, как немцы разбомбили там английские самолеты. За все время нашей службы там ни разу не было немецких налетов. Местные жители смеялись, мол, фашисты испугались женского дивизиона».

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

- ПРИЕМ ВЕДЕТ СУРДОАКУСТИК
- ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ
- ПОДБОР И КОНСУЛЬТАЦИЯ БЕСПЛАТНО
- ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

Адрес: УЛ. ФРУНЗЕ, 50/107
(мед.центр «Праймер») ж/д вокзал, остановка трамвая №3
 Телефон: +7(978) 728-49-51

Реклама

Жизнь редакции и глазами Бруни

СКАНИРУЙ QR-КОД



ПОЛГОДА СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ СЕРГЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА КРУГЛЯКОВА

11.12.1975–23.10.2022



Уходят те, кто дорог и любим.
Внезапно, безвозвратно,
безнадежно...
Как трудно сердцем
пережить людским
И осознать...
(почти что невозможно).

Сын, сестра, родные.



ЧИТАЙТЕ НАС: ВКОНТАКТЕ



Клавдия Шматко с волонтерами Победы

далее — фото правнука. Родные Клавдии Васильевны живут в Симферополе.

Минимальная помощь

Во время каждого визита к Клавдии Васильевне добровольцы помогают по дому. Навести порядок в квартире или сходить за продуктами — невыполнимая задача для ветерана. А вот для молодых и активных ребят это не составляет труда. Волонтеры с легкостью берутся за предложенную работу и с радостью ее выполняют.

«Это минимальная помощь, которую мы можем оказать ветеранам. Мы искренне благодарны им за то, что они спасли мир от фашизма. Вот почему мы здесь», — рассказывают добровольцы.

Волонтеры Победы признаются — хотят, чтобы каждый имел возможность пообщаться с ветеранами и каждый обязательно этой возможностью воспользовался. Ведь если не сейчас, то когда?

«Не все понимают, что, когда не станет последнего участника Великой Отечественной войны, осиротеет целый пласт нашей истории», — говорят ребята.

Сейчас добровольцы узнают правду о войне из первых уст — от тех, кто в ней участвовал. Это правда жизни, которую у нас никто не должен отнять и изменить. Знать прошлое нашего Отечества — значит строить его будущее. Это точно знает крымская молодежь.

Анастасия ТАРИНСКАЯ.

Фото предоставлены Евпаторийским отделением ВОД «Волонтеры Победы».

Для того, чтобы стать частью команды Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», необходимо зарегистрироваться на официальном сайте [волонтерыпобеды.рф](#), и муниципальный руководитель свяжется с вами.

Страницы в соцсети «ВКонтакте»:

vk.com/evpatorizapobedu («Волонтеры Победы | Евпатория»);

vk.com/crimea.zapobedu («Волонтеры Победы • Республика Крым»).



ООО «САНАТОРИЙ «ОРЕН-КРЫМ»

БОЛЬШОЙ ОПЫТ РАБОТЫ И СОВРЕМЕННЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

Восстановительное лечение после коронавирусной инфекции.

Профилактика и коррекция нарушений иммунитета.

Лечение заболеваний позвоночника и суставов, болезней нервной и сердечно-сосудистой системы, заболеваний органов дыхания.

Лечение часто болеющих детей.

• Консультация опытных специалистов: терапевта, педиатра, оториноларинголога, аллерголога-иммунолога, невролога, травматолога-ортопеда, акушера-гинеколога.

• Комплексное восстановительное лечение: массаж, кислородная баротерапия, общая магнитотерапия, ингаляции, галотерапия, аппаратная физиотерапия, сухие углекислые ванны, грязелечение, гидромассаж, лечебные ванны.

• Лабораторная диагностика: общеклинические и биохимические анализы.

• УЗИ магистральных сосудов, сердца и внутренних органов.

Г. ЕВПАТОРИЯ, УЛ. ФРУНЗЕ, 17; ТЕЛ.: (36569) 4-91-81; 4-91-79.